

新年寄语

——迎接《财务与会计》办刊第 20 年

本刊编辑部

伴随新年悠悠的钟声,岁月之舟驶入了 1998 年的航程。创刊于 1979 年的《财务与会计》,今年开始步入第 20 个年头。值此之际,本刊编辑部同仁满怀深情,向支持和关心本刊的广大作者、读者致以诚挚的谢意!

过去的一年是共和国历史上非同寻常的一年,令人振奋的一年。雪洗百年耻辱,香港回归祖国怀抱;十五大胜利召开,吹响了高举邓小平理论伟大旗帜,把建设有中国特色的社会主义事业全面推向 21 世纪的战斗号角。全国人民紧密团结在以江泽民同志为核心的党中央周围,把握大局,再接再厉,同心同德,开拓前进,再创“改革、发展、稳定”的大好局面。1997 年财务会计改革和建设也取得了丰硕成果:在《两则》、《两制》深入实施的基础上,加快了企业具体会计准则的制定进程;继《事业单位财务规则》的实施,又发布了《事业单位会计准则(试行)》和《事业单位会计制度》,事业单位财务管理和会计核算的制度建设又迈出了新步伐;重新制定了《财政总预算会计制度》,形成了强化财政预算管理的新的预算会计管理体系;整顿会计工作秩序,规范会计基础工作,会计管理状况得到进一步改善。社会经济改革与发展稳中有进,财会改革与建设扎实开展,为《财务与会计》提供了广阔的宣传舞台。《财务与会计》紧扣时代脉搏,突出自身特色,宣传财会改革,介绍理财经验,探讨学术问题,传播业务技术,把自己的职责与贡献溶入了'97 的辉煌。

1998 年,是全面贯彻落实十五大提出的各项任务的第一年。最近召开的中央经济工作会议明确提出了 1998 年经济工作的总体要求和稳中求进的方针,依此确定了经济工作的六项主要任务,其中,打好国有企业改革攻坚战,使国有企业改革取得突破性进展,是做好全年工作的关键。所有这些都给财务会计工作提出新的要求,《财务与会计》将面临着光荣而繁重的宣传任务。作为编者,我们将加倍努力,为贯彻落实十五大的精神,加快会计准则体系建设,完善会计核算制度,推进会计管理体制改革,进一步整顿会计工作秩序,规范会计基础工作,加强财务、会计管理与监督,努力做好宣传工作;尤其要及时反映所有制结构调整、企业改革所涉及的财务会计问题及相应的解决办法。

新的一年,新的开端,《财务与会计》力求在新的一年里有新变化、新起色。本刊将一如既往地重点面向企业事业单位财会工作,面向财会改革和实务,努力反映新动态、新做法、新知识、新见解,更加贴近财会工作实际;适当增加学术探讨、理论研究类文章,启迪改革思路,指导工作实践;加大财会政策法规宣传力度,及时传达财会工作部署,促进财会管理、会计核算严格规范,满足实际工作需要。此外,本刊还将改进版式设计,美化“四封”,增强美感和时代色彩。我们决心用自己的心智和汗水,为这份集指导性、知识性、实用性于一体的财会读物增添新的气息,为广大财会工作者培育一方求知求教、交流切磋的园地。

亲爱的读者作者,力求本刊有新的起色,离不开你们的爱护与相助。和着改革开放旋律办刊 19 年的《财务与会计》一直为广大读者作者所关爱。你们多为财会工作者,最了解财会领域的阴晴冷暖,最富有新鲜的实践经验和知识,最有评价本刊的发言权。我们热切希望你们不断惠赐稿件,多提意见要求,使《财务与会计》这方园地枝繁叶茂,生机盎然。让编者读者作者携起手来,共同迎接《财务与会计》的第 20 年!